



学习贯彻市十一次党代会精神 向着国家中心城市奋力迈进

坚持科学的工作方法和工作原则 实事求是 务求实效

——学习贯彻市十一次党代会精神系列评论之三

□郑旗

机会不等人,机遇不可失。面对率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程、向国家中心城市迈进的历史机遇和重大责任,我们一定要不忘初心、砥砺前行;一定要牢记使命,不负重托;一定要竭尽全力,履职尽责。工欲善其事,必先利其器。工作方法和工作原则问题,历来是一个至关重要的问题,坚持科学的工作方法和工作原则,就可以事半功倍,达到预期的目的。而非科学的工作方法和工作原则,则会事与愿违,导致南辕北辙。大到郑州发展的全局问题,小到一项具体的工作,都要讲究工作方法和工作原则。只有树立科学的工作方法和工作原则,实事求是、务求实效,才能把发展郑州的工作落到实处。完成工作任务如同“过河”,而工作方法和工作原则就是“桥”与“船”,要想“过河”,必须首

先解决好“桥”与“船”的问题。不解决“桥”或“船”的问题,过河就是不切实际的空想、空话。以国际商都为统领,以航空港实验区建设为引领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,加快向国家中心城市迈进的步伐,必须强化目标导向、问题导向,把创优势、增实力、补短板、能抓住作为谋划推进工作的根本要求。习近平总书记指出:“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权。研究、思考、确定全面深化改革的思路和重大举措,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面的调查研究。”确立科学的工作方法和工作原则,在于认识和深刻把握辩证法的精髓,在于全面掌握省情、市情,以目标导向、问题导向为发展理念,以创优势、增实力、

补短板、能抓住为方针方法,对各项工作进行梳理、分析,推动郑州经济社会持续健康发展。知彼知己,百战不殆。牢固树立目标导向、问题导向,是认识区域经济发展规律、谋划和推动郑州发展必须坚持的一种思路。近年来,郑州的经济社会发展取得了长足进步,但做一下横向比较,仍有不少显而易见的短板。过去以资源要素投入、投资拉动为主推动发展的老路子已经难以继续走下去。因而,要洞晓牵一发而动全身的道理,切实增强思想自觉、行动自觉,决定郑州未来城市地位、可持续发展能力的关键点就在创优势、增实力、补短板、能抓住。坚持科学的工作方法和工作原则,要有效提升战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、底线思维能力,处理好长远目标与现实条件、阶段任务的关系,处理好全局发展与局部

突破的关系。要高瞻远瞩、统揽全局,把握事物发展总体趋势和方向。要运用历史眼光认识发展规律、指导现实工作。要辩证思维,承认矛盾、分析矛盾、解决矛盾,找准重点、抓住要点,洞察事物发展规律。要有创新思维意识,能够超越陈规,因时制宜,知难而进,开拓创新。要客观地设定发展目标,确定不容逾越的底线,凡事从坏处准备,努力达成最好结果。发展郑州,要始终保持战略定力。战略是管全局的。坚持科学的工作方法和工作原则,求真务实,就不能好高骛远,就不能脱离发展阶段。要谋定而动,不急求成、不搞“一刀切”,一切工作都要遵循规律、立足现实、因地制宜、切合实际。锲而不舍,金石可镂。人是要有点精神的。人无精神不立,而一个城

市上上下下缺少进取的精神,就不会迎来强盛、繁荣。坚持科学的工作方法和工作原则,强化目标导向、问题导向,创优势、增实力、补短板、能抓住,必须有钉钉子的精神。钉钉子精神,是一种态度,一种毅力,更是一种针对目标、问题的踏石留印、抓铁有痕的作为。钉子需要一颗一颗地钉,目标、问题则要一个个地抵达、解决。只要我们紧紧抓住现阶段的主要矛盾、抓住支撑战略目标实现的现实任务、抓住与群众生产生活密切相关的实事要事,定一件、干一件、成一件,积小胜为大胜;只要我们保持自身的战略定力,善谋事、善做事,就一定凝聚力量,攻坚克难,达到既定的发展宏伟目标。



商都论坛

市领导调研政协工作

本报讯(记者 裴蕾) 昨日,市委副书记、市委秘书长靳磊到市政协调研政协工作。市政协主席王璋主持座谈会。市委常委、统战部长、副市长杨福平一同调研。市政协党组书记郭锡昌,市政协副主席张建国、朱专兴、张冬平、崔凡、李玉辉、吴晓君、薛景霞,秘书长陈松林出席会议。近年来,市政协紧紧围绕市委、市政府中心工作,适应新形势,探索新思路,谋求新发展,政协工作的制度化、规范化、程序化水平显著提升;切实围绕中心广泛议政建言,有力服务全市改革发展;充分发挥文化高地优势,精

心办好黄帝故里拜祖大典;全面加强政协自身建设,干事创业的氛围更加浓厚。我市政协事业呈现出团结奋进、民主和谐、创新发展良好局面。靳磊对市政协的工作给予充分肯定。他说,市政协继承发扬历届政协好经验、好传统,围绕中心定位、服务大局尽责,以创新理念、为民意识、扎实作风,组织广大政协委员积极参政议政,为郑州经济社会发展建言献策,委员队伍和政协机关建设水平持续提升,政协工作的影响力和凝聚力不断加强。市政协的各项工作政治更坚定、目标更清晰、思路更完善、工作更有

力、方法更创新、能力更适应、气氛更活跃、成效更突出。靳磊说,刚刚闭幕的市十一次党代会对今后一个时期我市经济社会发展作出了全面安排部署,郑州未来五年的发展蓝图已经绘就,向国家中心城市迈进的征程已经开启。市政协要在推进协商民主建设、争取人心凝聚力量、推动经济社会发展、强化民主监督、提升履职能力上有更大作为。全市各级党委要创造条件,建立机制,提供平台,畅通渠道,对政协组织和政协委员开展的一系列活动提供支持和保障,不断开创我市政协工作新局面。

蚌埠宣传系统考察团来郑州考察媒体融合

本报讯(记者 孙娟)继人民日报、新华社、解放日报报业集团、深圳报业集团来郑考察后,昨日,蚌埠市委常委、宣传部长谢兵率蚌埠市宣传系统考察团前来参观考察郑州推进媒体融合发展的做法经验。市委常委、宣传部长、副市长张俊峰陪同考察。谢兵一行参观考察了郑州日报、郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网的融媒体中心、编辑大厅、播控机房、新闻演播室等地。郑州市属媒体负责人分别介绍了媒体发展情况、创新方式以及未来发展方向。

谢兵对郑州媒体着力改革转型、主动求“变”、加强融合的做法给予高度评价。她说,郑州媒体发展迅速,创新模式走在了全国前列,尤其是郑报融媒的“新闻超市”启动以来在全国传媒界引起广泛关注,前景广阔。同时郑州媒体用百姓喜闻乐见的形式讲好郑州故事,树立郑州形象,创新宣传报道形式,传播引导社会正能量,为郑州改革发展稳定提供了良好的舆论支撑和精神动力,非常值得学习和借鉴,希望今后在融媒建设以及文化产业多元化经营等方面与郑州做进一步交流。

贾鲁河综合治理奖惩措施出台 工作不力将追责

本报讯(记者 裴蕾) 昨日上午,我市召开贾鲁河综合治理工程建设指挥部成员单位会议,对贾鲁河综合治理工程进行再动员、再部署,要求利用汛后水利建设有利时机,迅速在全线掀起建设高潮。市委副书记、市委秘书长靳磊,市委常委、统战部长、副市长杨福平出席会议。贾鲁河综合治理工程是全市五大重点工作之一。会上,贾鲁河沿线各乡(镇)、办事处相关负责人介绍了工程的进展情况并进行表态发言。杨福平主持会议并传达《郑

州市人民政府关于对贾鲁河综合治理工程实施经济奖惩和责任追究的通知》。市政府制定了相关奖惩追责措施。就如何推进工程建设,靳磊要求,要进一步提升认识,要对各县(市)区形成一种激励、一种导向、一种压力,细化分工,确保责任落实。要高度重视工程推进中存在的各种问题,当前工程建设时间紧、任务重,各相关部门要充分发挥主观能动性,千方百计克难攻坚。要务实重干,用严的作风、实的工作,明晰各节点建设目

标,全力确保工程正常施工。要进一步优化环境,在保障群众利益基础上,敢于动真格,为项目创造良好的施工环境和氛围。要严格奖惩,严肃追责,加大督查和通报力度,经济奖惩要按照时间节点,随时兑现,并列入市委办公厅、市政府办公厅的年度考核和绩效考核中。市直各有关部门要积极主动服务,为县(市)区创造良好的施工条件,确保工程科学有序推进,迅速在工程全线掀起建设热潮,为市民营造天蓝、地绿、水清的良好生态环境。

纪念长征胜利80周年邮票22日首发 河南红色主题邮展在农大启幕

本报讯 为纪念中国工农红军长征胜利80周年,歌颂中国共产党的奋斗历程和社会主义建设伟大成就,弘扬先进集邮文化和优秀传统文化,加强青少年爱国主义教育,昨天上午,由河南省邮政分公司、郑州市邮政分公司、郑州市集邮协会承办,邮政公司郑州市金水区分公司协办的“弘扬长征魂 同筑中国梦”纪念中国工农红军长征胜利八十周年河南省集邮文化宣传月启动仪式暨《中华孝道(二)》特种邮票发行仪式在河南农业大学举行。本次邮展共展出邮集作品36部80框,是我省广大集邮爱



好者以中国解放区时期和新中国发行的邮票、邮品精心编组的红色主题邮集,展现了红军的光辉历程和伟大的长征精神。据悉,中国邮政将于10月22日发行《中国工农红军长征胜利八十周年》纪念邮票一套6枚,已受到社会各界的广泛关注,也是中国邮政为纪念长征胜利80周年献上的一份厚礼。郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 王璐